



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ноября 1931 г.

# Новой жизни

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№46 (9159) четверг, 28 апреля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

№ 147

В целях улучшения санитарно-технического состояния автомобильных дорог общего пользования и приведения в нормативное состояние проезжей части улично-дорожной сети населенных пунктов, а также во исполнение распоряжения Правительства РБ №263-р от 1.04.2005 г., постановляю:

1. Провести с 25 апреля по 25 мая 2005 года месячник по благоустройству и наведению порядка на придорожных полосах, по ремонту твердых и щебеночных покрытий автодорог общего пользования и улиц населенных пунктов, по восстановлению дорог, пострадавших от паводка.

2. Утвердить комиссию по проведению месячника в следующем составе: Председатель комиссии – Д.Г.Билалов, заместитель главы администрации района, члены комиссии: Ф.Х.Калимуллин, главный архитектор района, В.А.Андреев, главный государственный санитарный врач ЦГСЭН, С.И.Хунафин, начальник ДРСУ.

3. Хайбуллинскому ДРСУ (С.И.Хунафин) обеспечить в период месячника проведение

от 19 апреля 2005 года  
ние работ по ремонту асфальтобетонных покрытий автомобильных дорог общего пользования, а также осуществление платного ямочного ремонта уличных проездов населенных пунктов по заявкам муниципальных образований и выполнение ремонтно-восстановительных работ на разрушенных паводком участке автомобильных дорог.

4. Главам муниципальных образований создать комиссии по подготовке и проведению месячника, организовать бригады в каждом населенном пункте по содержанию, ремонту, архитектурному оформлению и благоустройству проезжей части улично-дорожной сети.

5. Главам МО и Хайбуллинскому ДРСУ отчет о выполненных объемах работ месячника представить до 25 мая 2005 года районной комиссии.

6. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Д.Г.Билалова.

Глава администрации района  
Р.И.Арсланов.

## ПОДПИСКА - 2005

Если Вы оформили подписку на газету "К НОВОЙ ЖИЗНИ" только на первое полугодие, то поспешите подписать на второе!

ОСТАВАЙТЕСЬ  
С РАЙОНКОЙ!

Подписная цена на полугодие 108 рублей.  
Индекс - 50733.

### Даты

60 ЛЕТ назад (1945) в концлагере Дахау (Германия) началось антифашистское восстание.

### Знаете ли вы, что...

Употребление чайного гриба значительно снижает артериальное давление, уровень холестерина в крови.

### Истины

Наука не является и никогда не будет являться законченной книгой. Каждый важный успех приносит новые вопросы. Всякое развитие обнаруживает со временем все новые и более глубокие трудности.

А.Эйнштейн,  
физик-теоретик

### Календарь

Дата Восход Заход Дома зора  
28 6.44 21.45 15.01  
29 6.42 21.47 15.05

Последняя четверть



Успешно завершили боронование многолетних трав на площади 465 гектаров в МУСП "Степной". Одновременно вели закрытие влаги. Тремя бороновальными агрегатами успели проделать эту работу на 750 гектарах. А два дня назад в поле вышли два первых сеялочных агрегата для посева ячменя. Однако это только краткие сведения, полученные из диспетчерской хозяйства. Как будет проходить сев, какие задачи стоят перед полеводами, на что будет делаться основной упор нынче рассказывает директор Булат Мухаметгалиевич Галиев.

Боронование многолетних трав на площади 465 гектаров в МУСП "Степной".

Общая зерновая площадь в нашем хозяйстве составляет 2900 гектаров, из них пшеница – 2000, ячмень – 900. Кстати сев ячменя уже успели провести на 170 гектарах. К этой работе приступили Булат Акилов, Салимьян Булатов, их сменившие Ильнура Гаджиева, Гариф Рахметов. Также планируем сеять подсолнечник на 100, козлятник на 50 гектарах, а также кукурузу, эспарцет, костер, рапс. Основной упор делаем на увеличение площадей кормовых культур. Главное, создать прочную кормовую базу. Семян у нас вполне хватает, так что ни один гектар не оставим не засеянным. Более того, будем засевать некоторые заброшенные поля.

Нет надобности повторять какую огромную роль играет наличие хорошей кормовой базы в животноводстве. В прошлом году в достаточном количестве заготовили санажа, сена, соломы. Даже несмотря на то, что уборочные работы вели "Нью-Холланды", мы убирали солому пресс-подборщиками следом за ними.

Как я уже отметил, у нас в достатке семя пшеницы – 450 тонн, ячменя 250 тонн. Занимаемся их очисткой, проправливанием, рабочие обеспечены всем необходимым. Всего на посеве будет задействовано шесть стерневых сеялочных агрегатов, в запасе еще два рядовых. Они на всякий случай. Тракторов у нас достаточно, механизаторов тоже с учетом того, что к нам приехали 10 человек из Зилайрского района. Так что, работать будем в две смены.

Решается вопрос с удобренiem. В достаточном количестве привезли масло, около 20 тонн соляри. На подходе еще 40 тонн. Наша потребность для проведения всего цикла работ на посевной – 60 тонн, закупили и запчасти.

Так что, с уверенностью могу сказать, что отсемяны в оптимальные агротехнические сроки. Сегодня все зависит от умелой организации труда со стороны специалистов, ответственного отношения к делу механизаторов, я знаю, что они не подведут, как и в прошлые годы будут на высоте. А таких механизаторов в нашем хозяйстве подавляющее большинство.

## ОТСТАВАТЬ НЕ НАМЕРЕНЫ

На площади 4200 гектаров предстоит посеять зерновые культуры полеводам СПК "Новый путь" и еще на 700 кормовые, в том числе на 70 гектарах будет размещен козлятник. А основные зерновые – пшеница займет 2400 и ячмень 900 гектаров.

Сегодня в обоих бригадах хозяйства организовано ведется закрытие влаги. Задействовано 7 бороновальных агрегатов. В предпосевной подготовке почвы примут участие 11 культиваторов, на севе зерновых 5 стерневых, 5 рядовых и 3 прошапных сеялочных агрегатов.

Как отметил в разговоре агроном хозяйства Т.Крымгуин, более организованно вывели свои бороновальные агрегаты на поля механизаторы Ильинской бригады. Зирганцы несколько опоздали, но оптимальные

сроки постараются не упустить. Семян в достаточном количестве, есть дизтопливо.

На вчерашний день в целом по хозяйству уже закрыли влагу на 1600 гектарах полей. Более 150 гектаров обработал Насырьян Рахметов на ДТ-75, чуть меньше на счету Ильдара Альбекова.

В Ильинской бригаде лучшие результаты у Ильшата Хасанова на Т-4, Забира Аскарова и Рафиса Шарипова на тракторах марки ДТ-75.

Нельзя не отметить, что первым кто вывел бороновальный агрегат в поле был Олег Суденко, один из самых молодых механизаторов. Однако старая техника подвела. Пришлось встать на ремонт, но Олег уверен, что наверстаает упущенное.

На очереди подкормка

зимает 386 гектаров площади. Для этого завезли необходимое количество удобрений.

Какая же работа может быть без плотного обеда, да еще целый день в поле на открытом воздухе. Поэтому в хозяйстве постарались заготовить необходимое количество продуктов питания, начали действовать столовые. Организовали доставку обеда к работающим агрегатам в поле.

Возможно и не все заладилось у новозиранцев, но здесь уверены –



Тракторист Олег Суденко.

главное начать и набрать высокий темп работы. Во всяком случае намерены не отставать от своих коллег из соседних хозяйств.

## В ПОЛЕ – СЕЯЛОЧНЫЕ АГРЕГАТЫ

Механизаторы МУСП "Матраевский" всегда отличались оперативностью и организованностью в работе. Будь то посевная, сенокос или уборочные работы. Вот и нынче они решили не ударить в грязь лицом. Как только подошла почва в поле сразу же вышли бороновальные агрегаты. Уже полностью провели боронование многолетних трав на 2240, закрытие влаги на 5000 гектарах.

Как отмечают специалисты хозяйства, особую активность с первых дней посевной проявили механизаторы Центрального отделения, где агрономом Г.А.Бикбулатов, Новопетровского – под руководством А.А.Зиягинцева и Сарыкульского отделения, где сумел

в целом по хозяйству будет задействовано 17 сеялочных агрегатов рядовых, 12 – стерневых и 8 для посева кормовых культур. Посев будет вестись весь световой день, а предпосевная подготовка почвы и днем, и ночью – в две смены.

В готовности передвижные обслуживающие агрегаты, организовано питание механизаторов как в поле, так и в отделенческих столовых.

Виль Абдрахманов  
Фото Рафаэля Имангулова

## Благоустройство

## Чтобы село стало краще

Весна. Время обновления, пробуждения природы и, конечно, время забот. На сегодняшний день задачей под №1 является благоустройство. То есть самая пора убираться, озеленять, наводить порядок на улицах и дорогах, во дворе и домах.

В районном центре еженедельно проводятся экологические субботники по санитарной очистке улиц, придомовых территорий и по посадке саженцев, деревьев и кустарников. В этих работах задействованы почти все коллективы предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений, а также население райцентра. Надо сказать, что после прошедших субботников улицы райцентра буквально засияли чистотой.

Определенная работа ведется по посадке



Сотрудники районного узла связи за посадкой саженцев.

деревьев на "треугольнике" у въезда в село Акъяр, здесь же разбита аллея ветеранов, где предусматривается посадка 400 саженцев разных деревьев.

— Особенно добросовестно относятся к мероприятиям по озеленению коллектизы ПУ-110,

АСОШ №1, ООО "Акъярводосеть". Не остались в стороне и другие организации, — говорит специалист-землеустроитель МО "Акъярский сельсовет" А.А. Горшенин. — Ни для кого не секрет, что некоторые посаженные деревья в прошлом году из-за ряда причин засохли.

## "01" предупреждает

## ЛЮБОЙ ПОЖАР — ЭТО СЛЕДСТВИЕ ЛЮДСКОЙ БЕСПЕЧНОСТИ

В первом квартале 2005 года в районе произошло 5 пожаров. В огне погиб 1 человек. По сравнению с аналогичным периодом 2004 года количество пожаров увеличилось на один случай. Это говорит о том, что многие предложенные в предписаниях противопожарные мероприятия руководителям объектов и гражданам жилых домов и квартир остаются не выполнеными.

Государственными инспекторами за истекший 2004 год привлечено к административной ответственности 10 должностных и 10 гражданских лиц, приостановлена деятельность 44 объектов, отдельных участков и электросетей. За текущий период 2005 года инспекторским составом ПЧ-93 составлено 19 административных протоколов за нарушение правил пожарной безопасности, вынесено 7 предписаний на приостановку работы агрегатов электроустановок и использование газовых баллонов с нарушениями правил пожарной безопасности. Однако привлечение населения и ответственных лиц к административной ответственности не позволяет достигнуть желаемого результата и положение дел с обеспечением необходимых условий пожарной безопасности не улучшается.

Главной причиной возникновения пожаров продолжает оставаться неосторожное обращение с огнем. Допускаемое чаще всего людьми, находящимися в нетрезвом состоянии. С наступлением весны и приближением лета растет количество пожаров, свя-

занных с детской шалостью с огнем. В период летних каникул досуг многих детей оказывается неорганизованным и оставшись без присмотра взрослых, дети разводят костры, курят, что и приводит к многочисленным пожарам и возгораниям. Но, самое страшное в том, что виновники пожара, зачастую сами становятся жертвами огня. По этой причине за прошлый год в районе произошло 5 случаев пожара, а в 2005 году зарегистрирован 1 случай возгорания со значительным материальным ущербом.

В весенне-летний период увеличивается число пожаров от сжигания мусора, сухой травы, когда разводят костры вблизи строений и оставляют их без присмотра. Именно это становится причиной большинства пожаров с уничтожением жилых домов, надворных построек. Подобные пожары наносят большой материальный ущерб гражданам.

Проводимая в первом квартале текущего года операция "Жилище" показала, что зачастую граждане используют противопожарные проезды в своих целях: кто-то построил баню, сарай или туалет, кто-то умудрился сделать сеновал и загородил высоким забором, а кто-то просто складирует навоз, что препятствует в случае возникновения быстрому оказанию помощи пострадавшим. Такую картину можно увидеть в райцентре по улицам Ю.Ислянбаева, Вахитова, Энергетиков,

Х.Давлетшиной, Фрунзе и др. Это является грубым нарушением требований Правил пожарной безопасности ст. 20.4 КоАП РФ глядящей:

несанкционированное перекрытие проездов к зданиям и сооружениям, установленных для пожарных машин и техники, — влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда, на должностных лиц от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда, на юридических лиц — от пятидесяти до ста минимальных размеров оплаты труда.

Нередко мы наблюдаем весной безнадзорно горящие поля хозяйств района, в результате — выгоревшие лесополосы и кустарники. Поэтому, хотелось бы предупредить руководителей хозяйств района, что в случае возникновения пожара на участках хозяйств, их руководители будут нести административную ответственность по ст. 20.4 КоАП РФ за нарушение требований пожарной безопасности, предусматривающей наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 - 10 минимальных размеров оплаты труда, на должностных лиц — от 20 - 30 минимальных размеров оплаты труда, на юридических от 300 до 400 минимальных размеров оплаты труда.

Во избежание пожаров от всех граждан требуется предельная осторожность с огнем, ибо даже малейший источник огня: непоту-

может быть допущены отклонения от технологии посадки, отразился и недостаточный полив, что необходимо в наших суровых климатических условиях. Обидно видеть, как засыхают с большим трудом посаженные деревца.

В эти дни запланирована посадка 1000 саженцев дополнительного, причем будут учитываться прежние недоработки.

Очередные объекты наших наблюдений — это обочины дорог. Видимо, сюда еще не дошли руки работников организаций. Учитывая, что двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке продолжается, верится и на этих участках скоро наладят порядок. Нужно только активизировать работу по очистке и благоустройству села, посадить как можно больше саженцев и как следует за ними ухаживать. Только тогда наше село станет краше.

Салима Байгильдина.

шенная спичка, окурок или искра, к тому же и ветреная погода, обычно наблюдалась в это время года, приводят к быстрому распространению огня.

Причины пожаров могут быть самые неожиданные. Но любой пожар — это следствие людской беспечности, безответственности и несвоевременного выполнение противопожарных мер.

Чтобы сократить вероятность возникновения и избежать больших пожаров и материальных ущербов, ТРЕБУЕМ выполнять элементарные противопожарные мероприятия:

— своевременно очищать территорию домов, организаций и животноводческих баз и ферм от мусора и сухой травы;

— не допускать сжигание мусора вблизи жилых домов, надворных построек, заборов и т.д.;

— не оставлять без присмотра разведенные костры;

— запретить сжигание сухой травы в полях хозяйств района;

— освободить противопожарные разрывы от построек, навоза, складированных дров и стройматериалов, не загромождать проезды заборами;

— не оставлять детей без присмотра и не допускать их игр со спичками;

— иметь запас воды на случай возгорания. Вопросы обеспечения пожарной безопасности должны быть постоянно в поле зрения каждого жителя района, каждого руководителя. Только тогда мы сохраним народное добро и личное имущество от огня, а главное — избежим человеческих жертв.

А.Айтбаев,  
начальник ИГПН  
с. Акъяр, ст. л-т  
внутренней службы.

## Спартакиада - 2005

## Любовно здоровому человеку все по плечу

Физкультурно-оздоровительный комплекс Акъяра снова гостеприимно встретил очередных любителей спорта.

Здесь проходила, ставшая уже традицией, III Спартакиада инвалидов района, где приняло участие 16 команд — представители всех муниципаль-

тов находились со своими спортсменами и болели за них, поддерживали.

Метание мяча в кольцо. По этому виду спорта в упорной борьбе победила А.М.Шарипова (с.Макан), Х.Г.Утяшев (с.Таштагай).

Дартс. Здесь собрались азартные игроки, где для победы требуется не толь-



нных образований сельских Советов.

Красочным шоу представлена перед участниками и гостями открытие спартакиады. Юные воспитанники Детского дома творчества встретили их яркими номерами.

Заместитель главы районной администрации Ю.Д.Сиражитдинов, начальник ОСЗН района Ф.И.Нигматуллина, председатель комитета по спорту и туризму Р.К.Муртазаев, председатель общества инвалидов района М.М.Акилова в своих приветствиях отметили, что в основе этой встречи лежит замечательная традиция, установившаяся в нашем районе. Эта встреча для людей с ограниченными физическими возможностями должна стать необходи- ма для духовного подъема, творчества и умения сплачиваться, общаться и поддерживать друг друга.

Право поднять флаг соревнований было предоставлено В.А.Лазареву, председателю Бурибайской команды, обладателю переходящего кубка, и председателю общества инвалидов М.М.Акиловой.

Было очень приятно, что команды были хорошо подготовлены и прибыли на место соревнования без опозданий, благодаря главам местных администраций, которые обеспечили их транспортом. Весь день они и специалисты МО сельских Сове-

тко-физическая сила, но и сила воли и четкость действий.

На первом месте оказалась Ф.З.Сулейманова (с.Антинган).

Армрестлинг. Вот уже здесь кипели нешуточные страсти. После упорнейших поединков победителями стали по весовым категориям М.Х.Алтынгунина (п.Уфимск), Р.А.Султанов (с.Федоровка), В.А.Лазарев (п.Бурибай). Стрельба. В импровизированном "тире" участники соревновались в меткости. Здесь преуспели Р.А.Султанов (с.Федоровка), А.Х.Мамбетова (с.Макан).

Общекомандное первое место в спартакиаде заняла команда Бурибая (на снимке), на втором месте — акъярцы, на третьем — Татыр-Узякская команда.

Теперь команды встречаются на IV Летней Спартакиаде, намеченной в июле.

Проигравших в данной спартакиаде не было, потому что для них самое главное — это общение и теплота отношений.

Организаторы мероприятия благодарны ПО "Акъяр" за организацию горячего питания для участников, медсестре Л.Р.Ситчановой за заботу, внимание и поддержку людей с ограниченными физическими возможностями в период спортивных мероприятий, Г.Э.Масягутову — за помощь в организации мероприятия.

Салима Байгильдина.

## Получили заряд бодрости

В Уфимской средней школе с 11 по 16 апреля прошла спартакиада, посвященная Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения. В спортивном зале встретились 4 команды: учащихся УСШ, учителей, родителей и молодежи села, между которыми развернулась настоящая спортивная баталия. Силу, ловкость, бойцовский дух, желание побеждать проявили все участники во всех видах спортивных состязаний: в волейболе, баскетболе, шахматах, шашках, поднятии гири и т.д. Однако молодость взяла вверх, поэтому I место завоевали учащиеся УСШ, II место — родители, III место — учителя и молодежь села.

Отрадно, что в спортах приходили целыми семьями — это семьи Давлетбердин, Манишевых, Аверьяновых.

В отдельных видах состязаний лучшими признаны Роберт Давлетбердин, Айгуль Казакбаева (баскетбол); Раилия Газизова (настольный теннис); Илья Порваль (настольный теннис), Райса Манишева (настольный теннис), Дамир Манишев (настольный теннис), Анвар Манишев (поднятие гири), Луиза Байрамгулова (шахматы), Рахима Гимаевна Хунафина (шашки).

Все участники получили огромное удовольствие и заряд бодрости от прошедшей недели здоровья.

Ильфат Юланов, методист по спорту.



С наступлением первых, по весеннему теплых деньков, заметно активизировалось движение как пешеходов, так и владельцев автомототранспорта – активных участников дорожного движения, особенно на дорогах районного центра. «Проснулись», видимо, и те автомобилисты, чей автомобиль стоял на зимнем приколе. Движение на проспекте С.Юлаева, от

тября месяцы, в основном в воскресные дни.

Проблема «пешеход-водитель» не нова. Почему тот, кто находится за рулём своего железного друга, не хочет признавать пешехода равнозначным участником дорожного движения, игнорируя при этом его права, не пропуская на пешеходных переходах. А пешеход, видимо, в отместку, может

шешодам, проходящим проезжую часть, по нерегулируемому пешеходному переходу, и выбрали для этой цели нерегулируемые пешеходные переходы в районе АГК и перекрестка ул.Батанова – пр.С.Юлаева, зона действия которых отмечена интенсивным движением автомототранспорта. Что же мы увидели?

### Мы и дорога

## Сотрудник ГИБДД – не пешеход...



здания редакции и до «Автовокзала», напоминает по-тревоженный муравейник – ученики двух школ района, студенты горного колледжа, гости и жители села снуют через дорогу в положенных и неположенных местах, автомобили мчатся, не сбавляя скорости (хотя установлен знак, ограничивающий скорость – не более 40 км), с оглядкой переходят хайбуллинцы опасный перекресток ул.Батанова – пр.С.Юлаева, по обеим сторонам дороги (ее обочинам) спешат пешеходы и мчатся велосипедисты, что строго запрещено Правилами дорожного движения, т.к. в этой зоне имеется пешеходный тротуар.

Анализ дорожно-транспортных происшествий за 2004 г. показывает, что на обслуживаемой территории ОГИБДД произошло 17 ДТП, при которых погибло 7 и ранено 17 участников дорожного движения, в том числе из-за нарушений ПДД физическими лицами зарегистрировано 15 ДТП (при них погибло 4 и получили ранения 14 человек). Из-за нарушений ПДД пешеходами произошло 4 происшествия, в них пострадали 4 хайбуллинца, один из них – ребенок. Также статистика показывает, что наибольшее число дорожно-транспортных происшествий регистрируется с мая по ок-

перебежать проезжую часть перед автомобилем в не установленном месте. Нарушений пунктов Правил дорожного движения как со стороны пешеходов, так и водителей тут предостаточно. Для начала, давайте, открыты Правила дорожного движения, определим понятие «пешеходный переход» и «пешеход». Итак, «пешеходный переход» – участок проезжей части, обозначенный знаками 5.16.1, 5.16.2 и (или) разметкой 1.14.1 – 1.14.3 и выделенный для движения пешеходов через дорогу. При отсутствии разметки ширина пешеходного перехода определяется расстоянием между знаками 5.16.1 и 5.16.2; «пешеход» – лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге и не производящее на ней работу. К пешеходам приравниваются лица, передвигающиеся в инвалидных колясках без двигателя, ведущие велосипед, мопед, мотоцикл, везущие санки, тележку, детскую или инвалидную коляску.

«Вооружившись» фотоаппаратом, и пригласив для солидности и поддержки инспектора ГИБДД, решили проверить в действии только один пункт Правил дорожного движения – 14.1, гласящий: «Водитель транспортного средства обязан уступить дорогу пе-

шешодам, проходящим проезжую часть, не обращая внимания на знак «пешеходный переход», наоборот, пешеходы уступают дорогу машинам, поджидая «окно» в их движении, дабы перейти на противоположную сторону проезжей части, а кто посмелее – перебегает дорогу перед близкоидущим транспортом.

В целях «эксперимента» попытались и мы с И.Арслановым (инспектором ОГИБДД), а также привлеченные нами девушки и даже бабушка в зоне действия знака «пешеходный переход» перейти проезжую часть, не обращая внимания на приближающийся транспорт, т.к. «следуя букве закона» мы имели преимущество. Но не тут-то было! Автомобили мчались на нас, причем не сбавляя скорости и не уступая дороги, не обращая внимания кто движется по пешеходному переходу – дети или пожилой человек. Самые нетерпеливые водители объезжали «пешеходов», выезжая на встречную полосу движения и создавая тем самым аварийную ситуацию. Были и такие, кто глядя на нас, «крутит пальцем» у виска, наверное, подразумевая в голове фразу, что нам «жить надоело» раз

«лезем» под колеса его автомобиля.

Не смущал автолюбителей и тот факт, что на дороге был сотрудник ГИБДД. Один из проштрафившихся водителей на вопрос инспектора «Почему не пропустили пешехода?» (подразумевая себя) – На полном серьезе ответил: – «А вы же не пешеход, вы сотрудник ГИБДД при исполнении...» Да, тут нам крыть было нечем... Если уж «давят» сотрудника ГИБДД, да еще при исполнении, то чего ожидать рядовым пешеходам? Другой водитель сказал, что не пропустил пешехода, так как у него в руках был фотоаппарат и он фотографировал. Ничего не скажешь, аргумент весомый.

Из проехавших по двум пешеходным переходам 16-ти автомобилей сбили скорость и пропустили пешеходов только 3 машины. Чем же руководствовались водители остальных – элементарным незнанием Правил дорожного движения или неуважением к правам пешеходов, таких же как они, участников дорожного движения?

Правила движения едины для всех, следовательно, соблюдать их обязаны как водители, так и пешеходы. А их незнание еще никого не освободило от ответственности вследствие допущенного правонарушения.

Вот и «пронившиеся» водители автомобилей были привлечены к административной ответственности – штрафу. Но поможет ли он, если среди водителей и пешеходов отсутствует элементарное уважение друг к другу и не соблюдаются правила культуры поведения на проезжей части, т.е. дорогах?

Думаю, что безопасность движения на дорогах в немалой степени зависит не только от инспектора ГИБДД, но и от нашего с вами дисциплинированного поведения в соответствии с нормами и Правилами дорожного движения.

Светлана Сахно

### СОБЫТИЯ

**Информация о состоянии охраны общественного порядка с 16 по 22 апреля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД.**

За прошедшую неделю дежурной частью РОВД зарегистрировано 27 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах – 7, телесных повреждениях – 8, семейных скандалах – 5, присвоении или расстрате – 4, обнаружении трупа – 2, о суициде – 1 и другие.

Сотрудниками служб отдела ВД было составлено 172 протокола, из них по линии ГИБДД – 86, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 6. Так же к административной ответствен-

ности были привлечены за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии – 16 граждан, за мелкое хулиганство – 2, за нарушение правил техники пожарной безопасности – 24, за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения – 20, нарушение пребывания иностранными гражданами режима на территории РФ – 15, неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних – 7 человек. Были выявлены и другие административные правонарушения.

### КРАЖИ

В ночь на 14 апреля в Гаделевском отделении МУСП «Таналыкский» на машинном дворе была разукомплектована зерновая сеялка, а в с.Подольск во дворе дома – трактор ДТ-75.

Не уменьшается количество краж с частных подворий. У жительницы п.Садовый с погребом были похищены картофель, соленья-варення, у жителя п.Целинnyй с квартиры – картофель, в п.Юлбарс из кладовки незадачливого хозяина были вынесены мешки с зерном. Зарегистрированы и такие кражи, когда преступники путем подбора ключа проникли в дом в п.Степной и с.Акъяр. Хотелось бы, чтобы наши граждане обратили внимание на запорные устройства своих квартир, не оставляя дома и личное подворье без присмотра.

### ТЕЛЕСНЫЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ

18 апреля в приемный покой ЦРБ был доставлен гр.Б. (п.Татыр-Узяк) с диагнозом: сотрясение головного мозга. А причина – падение со 2-го этажа дома в состоянии алкогольного опьянения.

20 апреля между четырьмя молодыми «дружитами» в с.Подольск произошла драка. В результате которой каждый из них получил телесные повреждения и написал заявление с просьбой привлечь к ответственности другого.

21 апреля в ЦРБ обратилась жительница с.Акъяр с раной головы – так озверевший сын доказал свою любовь матери, а сожитель гражданин К. видимо тоже от избытка чувств, сломал ей руку и избил, произошла ссора и между супругами в

с.Байгускар: жене были нанесены телесные повреждения.

### СКАНДАЛЫ

19 апреля житель с.Макан гр.Р., устроив дома скандал, выгнал сестру из дома, в этот же день маканец, гр.К., устроил скандал на улице поселка. Скандал дома и сын гражданин Т. (с.Подольск) причем битьем посуды.

А вот подольчанин, гр.С., во время скандалов бьет не только посуду, но и окна, угрожает семье физической расправой.

### ОБНАРУЖЕНИЕ ТРУПА

18 апреля у себя дома, в п.Бурибай, от алкогольного опьянения скончалась гр.А., 19 апреля в д.Валит обнаружен труп гр.А., а 20 апреля в с.Макан труп гр.К. По данным фактам материалы находятся в прокуратуре района.

### К СВЕДЕНИЮ

19 апреля был вы-

явлен факт присвоения денежных средств контролером энергонадзора Акъярского участка ГУП СМПЭС. Ведется проверка.

В рамках профилактической операции «Урожай» была проведена охрана предприятий и организаций района. На момент проверки (21.04) сторож отсутствовал в СПК «Акъяр».

Во время патрулирования с.Акъяр был задержан несовершеннолетний житель п.Целинnyй гр.С.

Выявлен факт незаконного изготовления и продажи самодельных алкогольных напитков гр.К. из п.Бузавлык.

Также были проверены условно осужденные лица, неблагополучные семьи.

Подготовила Светлана Сахно

Завтра - Международный день танца

## ТОРЖЕСТВО ТАНЦА

Скажу честно, была поражена тем, что у нас в районе так много талантливых детей. Заключительный Гала-концерт районного фестиваля современных и народных танцев был тому еще одним подтверждением. Каждый номер был

весьма интересен и захватывающим от их просмотра. На сцене друг друга сменяли "дедушки" разных стран и народов: башкиры, татары, русские, евреи, кореянки, восточные красавицы, африканцы, а под современные зажигательные ритмы



доказательством истинности моих слов. От самого юного участника до самого старшего шла мощная волна любви к такому прекрасному виду искусства, как танец. Все участники вложили в свои номера частичку себя, а этому их, конечно же, научили руководители-наставники. И этот фестиваль был волнующим не только для детей-участников, а прежде всего для их учителей, готовивших юные дарования к столь серьезному конкурсу.

Я получила огромное удо-

вительство от их просмотра. На сцене друг друга сменяли "дедушки" разных стран и народов: башкиры, татары, русские, евреи, кореянки, восточные красавицы, африканцы, а под современные зажигательные ритмы

В номинации "Современный танец" пальму первенства завоевали девушки из Галиахметовской средней школы (Н.Игебаева), им немного уступили Абишевская (Г.Сурина) и Маканская (Т.Ступина) средние школы. На третьем месте вышли танцовщицы из Янтыша (К.Иштакбаева) и ансамбль "Виктория" (БШ №1, Е.Кузнецова).

Также в фестивале принимали участие и танцовщицы, исполнявшие сольные номера. Здесь победителями стали: Айша Ниязова с танцем "Кукушка" (д.Янтыш, Л.Ультракова) - 1-ое место, Фаяз Нуруллов с танцем "Перовский" (с.Подольск, Р.Шаяхметов) - 2-ое место, З.Билалова с танцем "Чебатуха" (д.Абубакир) и Ф.Нигматова с танцем "Яулук" (д.Первомайск) на третьем месте.

Победителям были вручены грамоты и призы, а их руководители были награждены за свои труды специальными дипломами. Так, Фаниль Нигматов Аллагулов, директор Дома детского творчества, учредил специальные призы некоторым участникам: Айнуру Кунсыикову и Самату Ишемгулову (АСШ №2), в номинации "Трио" - танцовщикам из АСШ № 2 (Эльзе Валинурой, Галие Латыповой, Гульназ Байбулатовой) и Садовской школы (Зифе Заинагабдиной, Миляше Раймовой, Гулие Габбасовой), а также солистке Даниле Мулькамановой (АСШ №2).

Но независимо, занял ли призовое место или нет, ты, участник, должен знать, что не сегодня, так завтра сможешь добиться высоких результатов, если, конечно, будешь продолжать свое любимое занятие и совершенствоваться с каждым днем. Диля Апекова

еженедельно, по субботам, на базаре будет работать приемщик-заготовитель по приемке кожсырья, макулатуры, тряпья, шерсти и др.

За наличный расчет с 10-00 - 14-00 ч.

Администрация ПО "Акъяр".

♦ 1032.срокочно продаётся или сдается в аренду сад-огород в "Березке". Тел.2-23-83.

♦ 1005.участок в сад-огороде в "Березке". Тел.2-16-24.

♦ 1016.участок в сад-огороде "Медик", едовой и семенной картофель.

Тел.2-14-24.

♦ 1040.участок в сад-огороде "Дружба" с кирпичным домиком. Имеются плодоносящие кустарники и яблони.

Тел.2-16-31.

♦ 1031.цемент Новотроицкого завода М-400, М-500 в мешковате. Цена 80 руб. мешок. Доставка. Тел.8-927-301-36-94.

♦ 1018.срокочно сотовый телефон LG G 1600 в хорошем состоянии. Недорого. Тел.8-927-322-79-05.

♦ 1010.корова с теленком (второй отел), мебель.

Обращаться: с.Акъяр, ул.3.Валиди, 20, тел.2-17-29 (после 18-00 ч.).

♦ 1009.корова с теленком.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Исянбаева, 13-2.

♦ 1027.тепка (1 год) или обменивается на мотоцикл "Планета", "Юпитер". Тел.2-64-33, 2-63-42.

## РАЗНОЕ

♦ 1039.С 30 апреля 2005 года

## Поблагодари, газета!

202.От имени населения д.Иляч выражаем искреннюю благодарность бригаде аварийников Павлушенко А.П., Багишеву Н.В., Степанову А. («Бурибайевский ГОК»), водителю ООО "Газсервис" Юлдашбаеву М.Р., слесарю ООО "Газсервис" Рахметову М., участковому инспектору РОВД Багишеву И.И., работникам «Башмеливодхоз». Бактыбаеву Р., Абдуллину В., бригадирам Илячевской бригады СПК "Новый путь" Шарипову Н.Б. за оказанную помощь в период паводка.

Ятимов И.У.

глава МО Зирганский сельсовет.

203.Выражаем искреннюю благодарность начальнику Акъярского РУС Каримову М.С. и всему коллективу, председателю СПК "Акъяр" Бухарбаеву И.Р. и всему коллективу, начальнику ЗММС Байчурину И.А., родным, друзьям за оказанную помощь в организации похорон нашего отца, брата, свекра, дедушки Кудабаева Рафика Даутовича.

Кудабаевы, Даутшины, Галеевы, Турумтаевы.

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

с днем бракосочетания!  
Соединив сердца друг с другом,  
Союз свой брачный заключив,  
Живите вместе дружно, долго,  
Любовь и верность сохранив.  
Папа, мама и Лариса.  
\*\*\*

960.дорогих Дамира Рыскужина и Дилю Тулькубаеву с днем бракосочетания!  
Желаем во всем удачи,  
Здоровья, счастья и любви.  
Булатовы, Султановы,  
Сабитовы, Ахмадеевы.

1028.дорогого Абзала Сатыбал-деевича Ишемгулова с 70-летним юбилеем!  
Желаем крепкого здоровья, счастья, бодрого настроения и долгих лет жизни.  
Жена, сын Гатият, сноха Нажия, дочери Гульсина, Сария, Илюза Ишемгулова.  
\*\*\*

1011.дорогих Ахата Сафича Илембетова с днем рождения и Фаизуна Мансурову Илембетову с 55-летним юбилеем!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия в семье, радости бесконечной и долгих-долгих лет жизни.

Родные.  
д.Новоукраинка, г.г.Салават, Уфа.  
\*\*\*

1049.дорогих дочь Лиану Фаритовну Байгускарову и зятя Рината Вакасовича Ильясова с законным браком.  
Желаем молодости вечной, любви, душевной красоты, здоровья, радости огромной и чтоб исполнились мечты!  
Мама, папа.

## 207.В торговом центре "КАНИФА"

(с.Акъяр, ул.Батанова) в отделе хозтовары (1-й этаж) новое поступление товаров.

В продаже: обои, потолочная плитка, плинтуса, клей, растворитель, известь, альбастр и многое другое что потребуется вам для ремонта.

188.В связи с вводом АТС в п.Бурибай Хайбуллинский РЭС ОАО "Башкирэнерго" сообщает номера телефонов: 3-11-22-диспетчер Хайбуллинского РЭС; 3-10-30- Хайбуллинское отделение ООО "Энергосбытовая компания".

## 5 МАЯ В 13 ЧАСОВ В НАРКОДИСПАНСЕРЕ Г.СИБАЙ (УЛ.БЕЛОВА 3/1)

Врач-психиатр - нарколог высшей категории Туляков Д.А.(медицинский центр "Тя") проводит индивидуальное блокодиодование и аккупунктурное программирование от алкогольной зависимости (1000 руб.), табакокурения (700 руб.) включая медаппаратуру, спаэзэроли, эмоционально - стрессовую психотерапию на татарском, башкирском, русском языках. Перед сеансом инструктаж, консультация. Контроль, эффективность.

Тел.в Уфе (3472) 55-15-47, 8-917-753-05-00

Лицензия №4050 МЗ РБ.

Редакция газеты приносит извинения подписчикам за допущенный технический брак.

006.Хайбуллинский отдел статистики выражает соболезнование Абубакирову З.С. по поводу преждевременной смерти брата и разделяет горечь утраты.

208.МО Самарский сельсовет, Самарская средняя школа выражают искреннее соболезнование Груниной Н.Ф., Груниной Н.А. по поводу смерти отца, дедушки и разделяют горечь невосполнимой утраты.

203.МО Целинный сельсовет и ОАО "Ургаз" выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти Исхакова Ахмета Хасановича, Аюпова Флюра Тимербаевича, Прошкиной Анастасии Яковлевны, Лысенкова Василия Павловича и разделяют горечь утраты.

■ Индекс 50733. Тираж: 4186—на русском языке, 2233 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 225.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.  
■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".



Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.